

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган. Печуздисполкома и Печуздкома Р. К. Ц. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
На 1 мес. 25 р.
Плата за объявление
строка текста 5 руб
Адрес редакции:
с. Устьицельма, Сред-
няя улица д. № 46.

№ 15 (35).

Среда, 16 Марта 1921 г.

Трудящийся! будь на страже.

В тяжелые и трудные минуты для Советской России всегда выплывали на «свет божий» (мягко выражаясь) негодяи: эс-эры и меньшевики со своими спекулятивными лозунгами и требованиями.

Переживаемый нами теперь топливный кризис, а в связи с этим продовольственный и, если можно так выразится, продуктовый—опять поднял на ноги наших врагов.—Капиталистам и помещикам не удалось нас победить военной силой в открытом бою. Они теперь хотят взорвать нашу трудовую жизнь изнутри.

Агенты, шпионы обезсилившей Антанты (союз буржуазных государств) и отечественной буржуазии расплозились по Советской избе и проповедают свои идеи, взятые «бесплатно» в одной из лавочек «знаменитой, ныне разогнанной, «Сухаревки» (рынок спекулянтов в Москве).

Они выступают (среди остальных трудящихся масс) с требованиями «свободной торговли» (т. е. установить здоровенную наживу для богатей и нищенствование, нужду, а стало быть и легкую смерть для бедняков), «учредилки» (т. е. такой власти, которая режет направо и налево рабочих и крестьян). Суть же своих требований не объясняют трудящимся, ибо труженник знает какая разница между Миллером и Советвластью.

Всякому понятно, что не трудно увлечь за собой пышными лозунгами отсталого, да плюс к тому, полуголодного, полубосого рабочего и крестьянина, который о еде, питье, да об одежде думает, а не видит того, что за «свободной торговлей» стоит толстопузый богатей, а за «учредилкой» «его высокоблагородие», господин генерал «Все мне давай».

Меньшевики и эс-эры распространяют ложные слухи на Советвласть, всячески стараются доказать труженникам что Советы виноваты в нехватке продуктов потребления и т. п.

И когда все это происходит?

Да в момент, когда мы сосредоточиваем все силы и средства на хозяйственном строительстве. Мы собираем бревна и др. материалы для постройки здания, именуемого «довольной жизнью» и закладываем фундамент, а враги наши ночами утаскивают бревна и стараются подложить порох в фундамент.

Правда, нелегко живется, но трудности уже остались позади.

Цель врагов трудового народа должна—быть ясна для всех. Контр-революция, видя свой крах и неизбежность советской власти во всех странах, в своих предсмертных судорогах стремится задушить рабоче-крестьянскую свободу и надеть непосильное ярмо гнета на трудовой народ.

Желают-ли этого рабочие и крестьяне, получившие четыре года тому назад через трупы своих братьев возможность свободного существования?

Нет. Это мило только для помещиков, капиталистов и генералов.

Рабочие и крестьяне пусть не забудут глубоко-обдуманное слово 2-го Печорского Уездного Съезда Советов:

«Помните, что контр-революция зовет Вас на тяжкие лишения и испытания».

Ловите всех шептулов, негодяев и подрывателей. да в «гости на принудиловку».

Будьте зорки и бдительны.

Не эс-эро-меньшевистская болтовня, не плач, не требования от власти улучшат положение, а дружный, энергичный, добросовестный труд всех рабочих и крестьян.

То, что было в действительности.

(или урок для рабочих и крестьян).

Что может быть „яснее ясного“, так это то, что контр революция стремилась, стремится и будет стремиться удушить власть рабочих и крестьян. Хотя она в своих выступлениях кричит против коммунистов, но коммунисты это выразители интересов трудящихся. Итти против коммунистов, значит противиться всему трудовому народу. Кто не понимает этого, тот враг себе, а кто умышленно не хочет понять, тот заядлый враг трудового люда.

Недавно в Петрограде была попытка со стороны агентов контр революции поднять возстание и свергнуть власть Советов. Огосительно этого события на Печоре разные толки и слухи, опять таки исходящие, конечно не из уст приверженца Советов, не друга труженников. Одни говорят, что Питер уже не Красный, другие еще больше. И этим самым „не други“ „неприверженцы“ пугают крестьянскую массу. А в действительности было совершенно иное.

Пользуясь продовольственными недохватами и топливной замязкой в Питере спекулянты, меньшевики, эсеры, червосоветцы пустили корни своей противосоветской агитации в рабочую массу, на фабрики, заводы. Распространяли провокационные слухи, призывали рабочих к восстанию, обещая им хлеб, уголь и дрова. Негодяям удалось собрать вокруг себя несколько сот отсталых, несознательных рабочих, бросивших работу на некоторых фабриках. Эта группа, руководимая контр революционерами, пыгалась сорвать работу на других заводах и фабриках, что до некоторой степени удалось, но сознательные пролетарии продолжали работать нормально. Приостановилось несколько заводов, но уголь и дрова жглись, машины работали, а людей не было. Того и хотели меньшевики, эсеры и К.о.

Такая „заводиловка“ продолжалась дня 3—4 (в конце февраля). Сознательные рабочие, видя недопустимое явление, встали на ноги, они требо-

вали в своих резолюциях скорейшей ликвидации „заводиловки“. Питерский Совет сказал свое грозное слово, слово предупреждения: „одумайтесь рабочие!“ Весь созвальный Питер принялся за работу. Некоторые главари „волынки“ сразу же были пойманы. Сами рабочие—забастовщики обманутые увидели, что контр-революция не улучшит положение и принялись снова за работу.

Вот и вся история в крапкой форме. Красный Питер теперь опять работает по нормальному. А контр-революция потерпела неудачу и сама дала попятить отсталым трудящимся, что не забастовки, не требования от своих избранников, не голые слова, врагов дадут что вибудь хорошее, а едивый натиск на трудовом фронте.

Это большой опыт для рабочих и крестьян.

Из этого они должны исходить при таких случаях и не поддаваться контр-революционной агитации. Сделают большое преступление для себя рабочие и крестьяне, если забудут, что только через сплочение вокруг Советской власти возможен выход из хозяйственной разрухи.

Это не голые слова, а требование самой жизни.

А. З.

ВЕСТИ.

Мир с Польшей.

Рижский мирный договор будет заключен на днях,—все статьи мирного договора подписаны.

ПО РОССИИ.

Армия голодных и босых.

По статистическим данным Международного бюро труда Лиги (союза) наций общее число безработных в 20 крупнейших государствах мира в конце 1920 года достигало 32 миллионов 968 тысяч человек, а в конце

1914 года безработных было 13 миллионов 322 тысяч. Безработица растет и растет.

Черства белая булка.

На днях в Одессу прибывает партия казаков в 2 000 человек, бывших в армиях Деникина и Врангеля. Возвращающимся дарована полная амнистия. Ожидается, кроме того, приятие других партий.

Россия и Турция.

В Москве открылась конференция представителей правительств Р. С. Ф. С. Р. и великого национального собрания Турции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Приветственные телеграммы:

(1-й Печорской Уездной Конференции Р. К. П. (большевинов).)

I.

Ц. К. Р. К. П.

Первая, за все время существования Соввласти на Севере, Уездная конференция Печорской организации Р. К. П. шлет горячий привет руководящему органу РКП—Центральному Комитету. Конференция представляющая собой собрание представителей недавно возникших ячеек, объединяющих 350 коммунистов, уверена, что общими единодушными усилиями Печорская организация сумеет расширить и укрепить свои ряды ко 2-й конференции, как количественно, так и качественно.

Да здравствует Р. К. П.!

Да здравствует организованное восстание мирового пролетариата для окончательного свержения капитала!

II.

Товарищу **Калинину**.

1-я Уездная конференция, представляющая собой собрание коммунистов—крестьян, год тому назад освободившихся от Миллеровской власти,—шлет горячий привет Всероссийскому старосте **Михаилу Ивановичу** и остается в полной уверенности, что многомиллионная сермяжная крестьянская масса крепко стоит за идеи, за которые борется сознательный люд,

Да здравствуют освобожденные трудящиеся России и, еще находящиеся под гнетом капитала рабочие и крестьяне других стран!

Президиум 1-й Конференции.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Осознайте.

В Нардоме, 13 марта с г. в 3 часа дня, должно было быть общее собрание членов профсоюза совработников. Но явилось всего 16 челов. из 288. т. е. чуть чуть больше $5\frac{1}{2}\%$! Собрание несостоялось. Назначено вторично там же на 16 марта, в 6 ч. вечера. Кто тут виноват? Правление союза заблаговременно оповестило месткомы. Может быть месткомы не оповещали членов. Если так, то они должны это сделать. Или члены не находят нужным посещение общих собраний? Напрасно. Собрания созываются для разрешения насущных вопросов, уже если от этого отказаться, то гораздо лучше бросить звание человека, природой созданного для борьбы за существование. Как бы то ни было, но факт, крайне печальный и совсем недопустимый. Члены союза должны понять, что они

состоят в профорганизации, где должна быть (и нельзя без этого) сознательная дисциплина.

Член Союза Совработников А.

<Пользительное вычисление.

387 лошадей, насчитал! Уже некоторые едва ноги передвигают, а все гонят и гонят. 387! Этот подсчет виштожный. Арифметику плохо знаю, но постараюсь вычислить, какую пользу можно было извлечь при умном использовании лошадей 387 лошадей (я говорю про последний день масленицы в Устьцильме) сделали пробег в 7.740 верст, считая средним числом 20 верст на каждую лошадь (но это, мне кажется очень мало) До Мезени около 500 верст; на каждую лошадь 15 пудов груза, значит „за воскресенье“ можно было доставить из Мезени 120 пуд. хлеба. А сколько лошадей стояло во время подсчета по сторонам дороги, да к тому плюс 7 дней катанья, да еще плюс порядочное число людей, праздновавших в эту масленную неделю. В общем можно было людскими и лошадиными силами, которые ушли на масленицу, доставить из Мезени 650—700 пудов хлеба. И если считать пряпек на каждый пуд 15 фунтов, то в течение целого месяца прокормилось бы приблизительно 1.200 человек, считая на каждого 1 фунт дешевого хлеба.

А теперь? Лошади устали, сани, отчасти, „искривились“ и много др. И ведь не, устьцилемца—труженник (который справлял масленицу) усталовил этот обычай, а купцы лодыри, богатеи—кровопийцы, чтоб как—нибудь людей путать.

Вот, устьцилемец труженник, подумай над этим, да поверь деду Власию; он правду говорит!

Дед Власий.